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Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία στον 
ουκρανόφωνη ενορία του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου στη Βουδαπέστη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Κυριακή του Ζακχαίου, 26 Ιανουαρίου 2025 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας και Έξαρχος 
Ουγγαρίας κ. Αρσένιος προέστη της Δισαρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας στην ουκρανόφωνη ενορία του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου στη Βουδαπέστη. 

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αρίστης κ. 
Μάξιμος και ο εφημέριος της ενορίας Αρχιμανδρίτης Δημήτριος Frankiv. Μετά το 
πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στον Θεοφιλέστατο για 
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την ονομαστική του εορτή την 21η Ιανουαρίου, όπου η Εκκλησία μας τιμά τη 
μνήμη του Αγίου Μαξίμου του Ομολογητού.

Στη συνέχεια χειροθέτησε τον κ. Βλάντισλαβ Αντίπιν Σύμβουλο του Ανθρωπιστικού 
Έργου της Αρχιερατικής Περιφέρειας των Ουκρανοφώνων Ενοριών της Εξαρχίας 
Ουγγαρίας. Ακολούθησε εορτή στην αίθουσα της ενορίες, όπου παρέστη και ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Απαμείας κ. Παίσιος και τράπεζα.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην επιθυμία του Ζακχαίου, που 
κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια και υπερέβη όλα τα εμπόδια για να συναντήσει 
τον Θεό. Θα πρέπει να αντιπαρχόμαστε τις επαγγελματικές και οικογενειακές 
δυσκολίες αλλά και τις δοκιμασίες της υγείας με θάρρος.

Εξήγησε ότι με την υπακοή στο θέλημά Του θα επιτύχουμε την ποθινή συνάντηση 
με Εκείνον και θα αξιωθούμε της σωτηρίας. Υπενθύμισε ότι στην προσπάθεια αυτή 
είναι απαραίτητη η στήριξη που λαμβάνουμε προσερχόμενοι τακτικά κάθε Κυριακή 
στη θεία Λειτουργία και συμβούλευσε πατρικά τους πιστούς να μεταδώσουν αυτή 
την αγάπη και τη ζέση και στα παιδιά τους.

Μεγαλώνοντας τα παιδιά μέσα στην Εκκλησία ασκούνται σε αρετές, όπως η 
υπομονή, η αγάπη, η καρτερία και καθιστούν την πίστη τους δυνατή, ώστε να τους 
χαρίσει τη σωτηρία με τη συνάντηση με το Χριστό, απελευθερώνοντας αυτά από 



κάθε κακό. Εξήγησε ότι με την προετοιμασία της συμμετοχής στη λειτουργική ζωή 
της Εκκλησίας και στα ιερά μυστήρια καθαρίζουμε τον εαυτό μας και τον 
καθιστούμε δεκτικό της θείας Χάριτος.

Επιπλέον με τον εκκλησιασμό και τη μετοχή των αχράντων μυστηρίων καθιστούμε 
τους εαυτούς μας μέλη του μυστικού σώματος του Χριστού. Τέλος, ζήτησε από 
τους πιστούς να στηρίζουν τον π. Δημήτριο στο έργο του και να μην ακούν 
αλλότριες φωνές, μένοντας πιστοί στην κανονική παράδοση ως γνήσια τέκνα της 
Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας, του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στον 
Θεοφιλέστατο για την ονομαστική του εορτή κάθε καλό παρά Θεού, υγεία, δύναμη 
και υπομονή για να συνεχίσει στη διακονία της Εκκλησίας. Μετά χειροθέτησε τον 
κ. Βλάντισλαβ Αντίπιν Σύμβουλο του Ανθρωπιστικού Έργου της Αρχιερατικής 
Περιφέρειας των Ουκρανοφώνων Ενοριών της Εξαρχίας Ουγγαρίας, που στάθηκε 



κατά το παρελθόν διάστημα πολύτιμος συνεργάτης, ώστε να συνεχίσει αυτό.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Dr. Zoltán Osztie, Προιστάμενο του 
ρωμαιοκαθολικού ναού της πόλεως για τη φιλοξενία, που βρίσκεται λίγα μόλις 
μέτρα από τον υπό του Πατριαρχείου Μόσχας καταληφθέντα ορθόδοξο Ιερό Ναό 
της Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Ακολούθησε εορτή και γεύμα, όπου παρέστη μετά 
το πέρας της θείας Λειτουργίας και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Απαμείας κ. 
Παίσιος.














